

中国农业银行“美丽乡村”项目系列报道 Series report of ABC's "Beautiful Countryside" Project

“当农行绿遇上海岛蓝”

——中国农业银行大连长海支行“美丽乡村”项目纪实

“When ABC Green Meets the Island Blue”

A documentary of the “Beautiful Countryside” project of Dalian Changhai Branch of ABC

张金涛

“汪洋万顷青于靛，小屿珊瑚列画屏”，郭沫若诗中描绘的这处美丽风景，坐落于我国辽东半岛东侧黄海北部海域的长海县，这个东北地区唯一的海岛县、全国唯一的海岛边境县，也是国家级海岛森林公园和省级风景名胜景区。

近年来，长海县大力推进国际生态岛建设，以建设成为富庶文明和谐美丽海岛为目标。作为服务“三农”的主力军，中国农业银行大连长海支行积极对接政府发展规划，以支持长海县“美丽乡村、特色小镇”发展作为重点工作，通过产品创新和渠道铺设两大抓手为民众全力提供金融保障。

以产品创新推动旅游产业转型升级

Promote the transformation and upgrading of the tourism industry with product innovation



“农家乐”贷款让游客住得舒心

“过去俺们的环境不好，房太旧。自从有了农行的贷款，房子装得亮堂堂的，回头客也多了，是农行为俺们解决了大难题。”家住广鹿岛镇沙尖村的旅游业主李喜全兴奋地说。

2017年初，瞄准海岛旅游商机，李喜全动了改造旧房的心思。但扩建、装修等投入需要资金500多万元，资金缺口让他犯了难。

农行大连长海支行了解到情况后积极对接政府相关部门，引入财政担保公司，结合特色旅游发展模式及信贷需求，于2017年3月创新推出了“农家乐”特色产品，为李喜全解决了燃眉之急。

说干就干，2017年5月，拿到贷款的李喜全加紧工期，按照欧式风格，采用鹅卵石和原木搭配设计一个全新的民宿，起了个好听的名字“海

岸山居”，赶在旅游旺季之前对外营业。2018年的夏天，走进他一手打造的“海岸山居”，宽敞的庭院、整洁的客厅、干净的卧室，用旧船木制作而成的家具，为游客营造了舒适安逸的氛围。改造完的特色民宿吸引了大量游客，房间几乎天天爆满，最火的时候预订都排到两个星期以后。“装修前每人每天是200多元的收费标准，装修后走高端路线，虽然价格涨了，但是游客多了，预计年收入100多万元，比装修前翻了一番。”

据悉，“农家乐”贷款特色产品，无需抵押，贷款利率为当地同业最低，期限最长达8年，近两年来长海支行已投放“农家乐”贷款近800万元，受到了旅游业主的青睐。

“休闲渔业升级改造”贷款让游客玩得开心

“俺们以前干旅游都是破旧木板船，坐不了几个人还不安全，多亏农行的贷款，解决了我的燃眉之急啊！”长海县大长山岛镇杨家村旅游业主邹德永望着自家新造好的玻璃钢休闲垂钓渔船由衷地说。

大长山岛镇杨家村位于大长山岛镇最东端，全村345户，几乎都从事旅游行业，近年来旅游产品开发不足、旅游项目较少的问题一直困扰着杨家村。为此，2018年杨家村计划大力发展休闲渔业，开展垂钓活动作为吸引游客的重要举措，但是贷款难、担保难的难题摆在面前。

得悉此事后，农行大连长海支行与县、镇

两级政府加强沟通联系，达成合作意向。先期试点选择在杨家村，由农行根据征信记录、经营行为等数据及实地调查结果建立白名单目标客户并提供贷款支持，由长海县尚岛垂钓有限公司负责申报造船项目，2018年6月29日成功发放大连市地区第一笔休闲渔业升级改造贷款，截至9月末共计发放15笔总金额150万元，为当地旅游业主送上“及时雨”。

旅游项目丰富带动了杨家村旅游产业发展。截至2018年9月末，全村接待游客13余万人次，旅游综合收入6000余万元，同比分别提升23%、15%，杨家村先后获国家级农业旅游示范点、辽宁省旅游专业村等荣誉。

长海县大长山岛镇杨家村书记张聪说：“农行推出的休闲渔业升级改造贷款，解决了个体经营业主发展急需资金的问题，在政府政策和农行政策的双重支持下，我们杨家村旅游产业有信心更上一层楼！”



休闲渔业

以渠道铺设提升乡村振兴金融服务

Revitalizing rural financial services through channel construction



农行客户经理查看客户经营情况

惠农机具布设普及

近年来，长海支行加快推进渠道建设，推进互联网金融“三农”一号工程，用科技金融提升乡村振兴金融服务的能力和水平。农业银行加大了农村自助设备的布放进度和密度，把金融服务触角延伸到全县乡镇村屯，让渔民足不出村就可以享受到便捷的金融服务。

大长山岛镇哈仙村位于一个小岛上，岛上居民235户，因为交通不便客船好几天才通一趟。岛上没有一家金融机构，村民办理业务需要坐船到大长山岛，非常不便。为此，长海支行在哈仙岛安装了自助服务终端1台、转账电话两台、POS机两台，这样村民可以就地办理转账、缴费等业务。同时长海支行在瓜皮村、格仙村安装了自助服务终端，在三官庙村设立全县第一家离行式自助银行。截至目前，已建立惠农通服务点31家，全县实现了惠农通服务点全覆盖；布放转账电话34台、惠农自助服务终端17台、助农POS机209台、ATM33台（其中具有“刷脸取款”功能的ATM7台），近三年对现有使用时间较长的电子机具进行更换6台，超级柜台13台，进一步改善了农村金融服务环境。

惠农结算提档增量

农业银行深入周边商户、早餐铺、小吃店、菜市场、便利店、出租车等各类中小商户，围绕线上办理查询、转账、缴费、理财、消费支付等业务，推广全县水费、取暖费等通过电子渠道缴纳。



休闲渔业

2018年8月起，全县自来水水费可以通过农行掌银渠道缴纳。因为几天才通一趟客船，农行员工就坐着木板小船亲自上门，赶上风急浪涌，小船剧烈摇摆，吐得人仰马翻，即便这样仍然累计上门服务200多人次，保质保量地完成了这项工作，得到了自来水公司和当地老百姓的高度评价。

“以前缴水费我得挨家挨户收，等天好了坐船到大长山去交，现在好了，手机就能交，农行还服务上门教老百姓使用，农行就像咱自己家人一样。”广鹿岛镇格仙村妇女主任邹洪香说道。

近两年长海支行累计实现惠农e通农户版注册上线2312户，平台版注册上线338户，掌银注册到账10109户，农银聚合支付开通500余户，打造了多样化全渠道的支付环境，让农村老百姓享受到了24小时不间断的金融服务。

“共植农行绿，海岛天更蓝”，今后，中国农业银行大连长海支行将充分发挥服务“三农”主力军的作用，把“耕耘美丽海岛、助力乡村振兴”作为工作的重中之重，在黄海深处擦亮农业银行普惠金融服务新品牌。

广汽三菱 METASYS MOTORS

SUV世家

选SUV 看三菱

买三菱 到华菱



2019款欧蓝德 仅售：13.98万起



2019款奕歌 11.68万起

8.98万起 劲炫纪念版



2020款帕杰罗 29.98万起

★嗨购：1-3年0利息专属金融政策
★嗨享：二手车高额置换补贴

广汽三菱大连店
地址：大连市甘井子区华北路736号（北站东行500米）



0411-86566622
或114转广汽三菱